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ATA Nº. 2.064/2019 – DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 17.06.2019. Aos 

dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Ilvo Adam Schlintwein, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e 

Patrícia Sandri, integrantes da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada 

do Solidariedade; Giovani Moacir Diesel, Érico Pimentel Nogueira, e André Oliveira Ferreira, 

integrantes da Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada PRB; Avelino Jorge Alflen, integrante da Bancada do PSB; e 

Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, 

Dácio A. Moraes, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º 

Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente 

solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que 

posteriormente colocou a mesma em discussão e em seguida em votação: Aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro ítem da ordem do dia: 

DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.063/19 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. O 

vereador Oneide falou sobre a implantação da Ouvidoria na Câmara Municipal, dizendo que 

participou de um curso na última semana sobre o assunto, juntamente com seus colegas vereadores 

André, Vagner e Avelino, e por isso fez questão de dar respaldo à comunidade, mesmo que o 

projeto já tenha sido votado, afirmando que tudo o que ele, a vereadora Patrícia e o vereador 

Leonardo falaram na última sessão eles confirmaram no curso em Porto Alegre. Falou que o 

vereador Vagner, que neste ano será o Ouvidor, no curso viu e ouvir o compromisso que ele está 

assumindo, dizendo que o mesmo vai ter que estar na Câmara durante todo o horário de expediente 

para atender a população, seja por telefone ou presencialmente. Comentou que gostaria de saber 

como a ouvidoria está funcionando na Prefeitura. O Presidente disse que é procedente as 

ponderações do vereador Oneide e que a ouvidoria está sendo instalada na Câmara, cumprindo o 

prazo mencionado. O vereador Leonardo perguntou ao vereador Oneide se no curso teve o 

esclarecimento se o ouvidor poderia ser um vereador, ou teria que ser um servidor efetivo? O 

vereador Oneide disse que até pode ser um vereador, mas que este vai ter problemas porque não vai 

estar presencialmente na Câmara para atender a população, além disso deve haver um sigilo com o 

que for feito, dando a resposta posteriormente para a pessoa, e se vazar uma informação ou não 

atender uma pessoa corretamente o responsável pela ouvidoria poderá responder judicialmente. O 

vereador André (Canja) disse que a forma que foi feita a Resolução nesta Casa está correta, porém o 

vereador vai ter que ficar as oito horas por dia dentro da Câmara, por isso seria melhor se fosse um 

funcionário efetivo. O vereador Leonardo questionou o vereador Oneide se realmente o prazo se 

esgotava dia dezessete de junho, como foi justificado na última sessão, não podendo atender o 

pedido de alguns vereadores e esperar os colegas voltarem do curso para votar o Projeto de forma 

mais segura? O vereador Oneide respondeu dizendo que poderiam ter esperado eles retornarem do 

curso. O Presidente Dácio falou dos prazos. O vereador Oneide continuou afirmando que poderiam 

ter votado posteriormente. O vereador Leonardo disse que o Presidente deve tomar mais cuidado 

em relação a esta questão de prazos, pois na última sessão pediram para aguardar, e não foram 

atendidos, e no seu entendimento está faltando orientação jurídica, então disse que agora deve ser 

respeitado o que foi decidido e não trazer esse assunto novamente a Plenário para discussão e 

votação. O Presidente disse que o vereador Oneide estava equivocado e que podem fazer uma 

reunião para tratar sobre esse assunto. O vereador Oneide enfatizou que não estava equivocado e 

que não retira nada do que falou. Também disse que se o vereador Silvestre estivesse na última 

sessão, iria passar a sessão inteira destratando o Presidente. Em seguida o Presidente solicitou que o 
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Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 055/19 expedido para o 

Executivo, encaminhando o material da Sessão Ordinária do dia 10 de junho; Ofício n° 056/19 

expedido para o Jornal O Alto Jacuí encaminhando o material da Sessão Ordinária do dia 10 de 

junho para divulgação; Ofício nº 057/19 expedido para as integrantes do Clube de Mães Sofia 

Lagemann, de Arrio Grande, convidando para participar da sessão ordinária do dia 17 de junho, 

oportunidade em que serão homenageadas pelos 50 anos do Clube; Ofício nº 058/19 expedido para 

o Executivo, referente cronograma de desembolso financeiro; Ofício nº 059/19 expedido para a 

Mesa Diretora, em resposta ao Pedido de Informação nº 008/19 do vereador Leonardo Fior, em 

relação as diárias dos vereadores (as) e servidores, desde janeiro de 2017 até maio de 2019. Na 

sequência, o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Ofício Circ. nº 005/19 recebido do Executivo Municipal, convidando para 

cerimônia de inauguração da ampliação do novo pavilhão do Esporte Clube Pulador, dia 20 de 

junho, às 10h30min; Ofício nº 003/19 recebido da Coprel, em resposta ao ofício circ. nº 049/19 

desta Casa Legislativa, informando que cumprem os requisitos da Resolução 414/2010 em toda sua 

abrangência; Convite para o “Arraiá do Santa”, da Escola Municipal Santa Teresinha, no dia 28 de 

junho, no Ginásio da Escola, a partir das 19hs; Ofício nº 059/19 recebido do setor de tesouraria e 

contabilidade da Câmara Municipal, em resposta ao Pedido de Informação nº 008/19 do vereador 

Leonardo Fior, em relação as diárias dos vereadores (as) e servidores, desde janeiro de 2017 até 

maio de 2019. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 093/2019: O vereador VAGNER OLIVEIRA, 

integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

providencie a readequação da faixa de segurança em modo elevado na frente da EMEI Arthur 

Kanitz no bairro Hermany. Justificativa: Esta indicação é uma aclamação dos pais e professores, 

que pedem a readequação para melhorar a segurança das crianças ao passarem na faixa, fazendo que 

os motoristas sejam mais cautelosos ao transitarem em frente as creches e escolas. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 094/2019: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: 

Que o Executivo Municipal, através do setor de Obras e Viação, providencie a substituição de 

lâmpadas na Rua Serafim Fagundes, nº 370, em frente à Impacto Som Automotivo. Justificativa: A 

presente indicação atende ao pedido de moradores que residem nas proximidades, tendo em vista a 

segurança pública. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 095/2019: O vereador ÉRICO PIMENTEL 

NOGUEIRA, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do setor de 

trânsito, possa estudar a possibilidade de colocação de uma rótula na Avenida Brasil, esquina com a 

Rua Mérito. Justificativa: Esta indicação se justifica devido a ocorrência de vários acidentes no 

local, pois a maioria dos condutores não sabem qual é a via preferencial e acabam passando 

indevidamente. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 096/2019: O vereador ÉRICO PIMENTEL 

NOGUEIRA, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, altere o sentido das vias que passam pela sinaleira da Mauá, esquina com a Avenida 

Brasil, obrigando os veículos à dobrar somente à direita ou seguir reto. Justificativa: Esta indicação 

se justifica devido a melhor mobilidade do trânsito no local, pois quando os veículos querem dobrar 

a esquerda acabam se encontrando e parando o trânsito, ocasionando até o risco de acidentes. 

Também irá auxiliar mais o pedestre, que ao atravessar a rua, só irá necessitar olhar para um dos 

lados, sendo que o local é próximo da escola Edson Quintana onde passam muitas crianças durante 

o início e término do período escolar. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 097/2019: O vereador 

AVELINO JORGE ALFLEN, integrante da bancada do PSB: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o calçamento na Rua 1º de Maio, no Bairro 

Odila mais precisamente no Beco com nº 569. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido de 

vários moradores, pois quando chove tem muito barro, e no verão há muita poeira. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 098/2019: O vereador AVELINO JORGE ALFLEN, integrante da bancada do 

PSB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie 
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um dreno ou tubulação na frente da EMEI Professor Arthur Kanitz, no Bairro Hermany. 

Justificativa: Esta indicação atende ao pedido de várias pessoas que vão deixar os filhos na Creche, 

pois todo dia tem água empossada na frente da mesma, possibilitando a proliferação do mosquito da 

dengue. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 099/2019: O vereador VAGNER OLIVEIRA, 

integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e 

Viação, realize a manutenção da iluminação pública do Loteamento Colinas, bairro Floresta. 

Justificativa: Esta indicação se justifica pelo motivo que, algumas luminárias acabaram ficando 

viradas com fortes ventos que ocorreram na localidade. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

100/2019: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, estude a possibilidade de dar 

sequência na Ciclovia que passa nas Ruas Arnoldo Wolmeister e Claudino Thiesen, ligando até a 

Ciclovia que passa na Rua Francisco Emílio Trein. Justificativa: Esta indicação se justifica através 

da solicitação dos próprios integrantes de Grupos de Ciclistas que utilizam a ciclovia e querem a 

ampliação para que possam ter uma área mais extensa para a prática do esporte. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 101/2019: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do 

PT: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de alterar a 

preferencial no entroncamento da Rua Barão do Rio Branco e a Rua Três de Outubro, tornando 

preferencial a Rua Três de Outubro. Justificativa: Esta indicação visa na melhoria da mobilidade 

urbana, permitindo uma melhor circulação de veículos na Rua Três de Outubro, que é asfaltada e 

possui trânsito intenso. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 102/2019: O vereador DÁCIO 

AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, estude a possibilidade de alterar a preferencial no entroncamento da Rua Firmino de 

Paula e Rua Henrique Roetger, dando preferência a Rua Firmino de Paula. Justificativa: Esta 

indicação visa na melhoria da mobilidade urbana, permitindo uma melhor circulação de veículos na 

Rua Firmino de Paula, sendo que é asfaltada e possui trânsito intenso onde os veículos circulam em 

maior número e com velocidade um pouco maior pela mobilidade que a via asfaltada oferece o que 

é natural, enquanto a Rua Henrique Roetger não é asfaltada, tem pavimentação de baixa qualidade e 

demanda de uma zona de menos trafego, ou seja, menos utilizada. Inúmeras pessoas, empresas e 

moradores das regiões que a mesma é utilizada fizeram esta solicitação. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 103/2019: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do 

PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, providencie a recuperação 

dos passeios públicos da Rua Mauá, desde trevo de acesso principal, a ERS- 223 até a Rua General 

Osório principalmente em frente a Mecânica Kaderli onde não existe pavimentação no passeio com 

acumulo de matos rasteiro crescendo no local. As lixeiras são inexistentes ou de volume pequeno 

acumulando e extravasando lixo pela rua.  Pedimos como proceda melhorias no aspecto visual, 

funcional e paisagístico daquela Rua Mauá. Justificativa: Esta indicação visa a melhoria do visual, 

sendo que ela é a via de acesso dos visitantes e munícipes ao centro da Cidade, pois ela um cartão 

de visita da nossa Ibirubá, devendo dar uma mensagem de boas-vindas no visual e elevando o 

conceito da cidade. Uma padronização de lixeiras para que no referido trecho não haja o acúmulo e 

ou sujeira espalhada pela via pública. HOMENAGEM AO CLUBE DE MÃES SOFIA 

LAGEMANN PELOS 50 ANOS DE FUNDAÇÃO, em atendimento ao Requerimento nº 

006/2019: De imediato o Presidente convidou para fazer parte da Mesa Diretora a Srª. Nair Neuls, 

Presidente do Clube de Mães Sofia Lagemann, de Arroio Grande. Em seguida pediu para que o 

Secretário fizesse a leitura do Requerimento nº 006/19, de autoria do vereador Silvestre A. Rebelato 

(MDB), o qual foi aprovado por unanimidade na sessão ordinária do dia 11 de março do corrente 

ano. E posteriormente que fosse feita a leitura do histórico (anexo) do Clube. Posteriormente o 

Presidente pediu para que o Secretário fizesse a leitura do texto do quadro de homenagem: 

“CLUBE DE MÃES SOFIA LAGEMANN: A Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá tem a 
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honra de prestar homenagem ao Clube de Mães Sofia Lagemann, da localidade de Arroio 

Grande/interior de Ibirubá/RS, pelos seus 50 anos de fundação. Registramos o reconhecimento 

desta Casa Legislativa pelo excelente trabalho desenvolvido por esta prestigiosa entidade, desejando 

que continuem unidas e comprometidas em realizar atividades que promovam a confraternização e 

integração do grupo, garantindo “vida longa” ao Clube. Ibirubá (RS), 17 junho de 2019. Assinado 

pelo Ver. Dácio A. Moraes – Presidente, pelo Ver. Vagner Oliveira – Secretário, e pelo Ver. 

Silvestre Antônio Rebelato – Proponente da Homenagem.”. Na sequência o Presidente convidou o 

vereador proponente Silvestre, atualmente licenciado, mas que se encontra no Plenário, para que 

fizessem juntos a entrega do quadro de homenagem à Srª. Nair Neuls, Presidente do Clube de Mães 

Sofia Lagemann, de Arroio Grande. Após a entrega do quadro o Presidente anunciou o início das 

manifestações dos vereadores (a), sendo que fizeram uso da palavra os seguintes vereadores: Ver. 

Giovani Moacir Diesel – PP: Cumprimentou a todos, especialmente a comunidade de Arroio 

Grande que se fez presente, e parabenizou o vereador Tuta, proponente da homenagem da noite, 

dizendo que o mesmo foi muito feliz com a escolha, pelos cinquenta (50) anos do Clube. Disse que 

já teve suas alegrias junto à comunidade em épocas anteriores jogando futebol, e enfatizou ser uma 

homenagem justa. Disse que olhou o currículo dos acontecimentos desses cinquenta (50) anos, e 

ressaltou que é um clube de mães onde acontece um crescimento de sócias, o que se caracteriza em 

uma comunidade sadia com longevidade, levando qualidade de vida, e por isso desejou que 

continue dessa forma para completar mais cinquenta (50) anos com as atividades. Finalizou 

parabenizando o clube. Ver. Ilvo Adam Schlintwein – MDB: Cumprimentou a todos, especialmente 

a comunidade de Arroio Grande e o vereador Silvestre pela justa homenagem, que a comunidade 

serve de exemplo para todos ibirubenses. Disse ser merecida a homenagem, com todo o carinho, 

elogiou a receptividade. Finalizou dando os parabéns. Ver. Vagner Oliveira – PRB: Cumprimentou 

o Presidente, parabenizou o vereador Silvestre pela homenagem de grande relevância, 

cumprimentou todos os homens e mulheres presentes da comunidade de Arroio Grande, em especial 

a Presidente do Clube de Mães Nair Neuls. Disse que são poucos os clubes de mães que se mantém 

com essência, elogiou a perseverança e união das mulheres que fazem parte do clube, disse que os 

mesmos fazem a diferença no momento de manter e ajudar uns aos outros. Desejou que esses 

cinquenta (50) anos se alonguem por mais anos, que seja exemplo para as próximas gerações. 

Finalizou agradecendo a oportunidade. Ver. Oneide Neuland – DEM: Cumprimentou a todos, em 

especial o pessoal da comunidade de Arroio Grande, disse ser amigo deles e que conhece a maioria 

pelo nome. Agradeceu o vereador Silvestre pela homenagem prestada ao clube de mães. Ver. 

Leonardo Fior – PTB: Iniciou dizendo que o Legislativo vive uma noite muito linda, um momento 

histórico, ao realizar uma homenagem pelos cinquenta (50) anos do Clube de Mães Sofia 

Lagemann. Cumprimentou o vereador Silvestre porque teve a ideia de fazer a homenagem 

exatamente no dia em que completam os cinquenta (50) anos. Parabenizou todas as integrantes do 

Clube de Mães e deixou um abraço a todos. Ver. Silvestre Antônio Rebelato – MDB: Agradeceu ao 

presidente por ter a oportunidade de poder falar, pois está licenciado como vereador. Disse que é 

bom sentar no Plenário e escutar, ser um ouvinte. Relatou que uma frase chamou sua atenção, a 

importância que o interior de Ibirubá tem, pelas dificuldades. Ressaltou que o Clube de Mães vem 

se agigantando. Disse que se a cidade cresce, cresce com a luta das pessoas do interior. Mencionou 

que a comunidade de Arroio Grande, sempre recebeu ele e a sua esposa com carinho, respeito e 

amizade. Agradeceu pelo respeito que tiveram com ele, os vereadores que votaram para a realização 

da homenagem, disse que esta Casa realizou uma homenagem a altura da comunidade de Arroio 

Grande. O Presidente, Ver. Dácio Azevedo Moraes – PT, também fez uso da palavra: Iniciou 

cumprimentando os vereadores, a senhora Nair Neuls, a plateia presente, moradores do Arroio 

Grande, principalmente ao Clube de Mães, imprensa através do Carlos César, Maide e Jorge 

Freiberg. Disse que a Câmara de Vereadores é um local político de fácil acesso a qualquer um dos 
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munícipes, qualquer cidadão ou cidadã, através dos vereadores, a representatividade das 

comunidades nas formas de organização e manifestação. Ressaltou que Clube de Mães é uma forma 

de criar elos, de amizade e de união. Mencionou que a homenagem é merecida e vai muito mais 

além, pois as fundadoras estão ajudando construir uma sociedade trabalhadora, onde os filhos e 

netos crescem com sabedoria na convivência com a família. Finalizou parabenizando o Clube de 

Mães Sofia Lagemann pelos cinquenta (50) anos de fundação. Para encerrar os pronunciamentos o 

Presidente convidou a Srª. Nair Neuls, Presidente do Clube de Mães Sofia Lagemann, de Arroio 

Grande, para fazer uso da palavra: Iniciou agradecendo ao Presidente da Casa, agradeceu aos 

vereadores pela votação a favor da homenagem, especialmente o proponente Tuta, agradeceu todas 

as sócias presentes, e todas as sócias fundadoras também presentes, e as que não puderam 

comparecer, pois estão acamadas. Agradeceu aos maridos presentes, pois na comunidade trabalham 

unidos em família. Falou que espera que daqui a Cinquenta (50) anos, os filhos consigam dar 

continuidade a esta sociedade, que não deixam acabar. Agradeceu novamente, em especial ao 

vereador Silvestre e convidou a todos a prestigiar os eventos da comunidade de Arroio Grande. O 

Presidente agradeceu a presença de todos e assim encerrou esta homenagem, desejando que as 

integrantes do Clube de Mães Sofia Lagemann continuem desenvolvendo um excelente trabalho! 

Desta forma suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e para o registro com 

fotos, reabrindo em seguida. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 006/2019, de autoria de todos os vereadores (a): Denomina de “Rua 

Terezinha Lorentz”, o logradouro que inicia no Lote nº 01, da Quadra A, do Loteamento Araújo, e 

termina na Avenida Brasil. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

Leitura do currículo da homenageada. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 

006/19: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR DO LEGISLATIVO Nº 001/2019, de autoria da Mesa Diretora: 
Altera dispositivos da Lei Complementar n° 117/2015, que dispõe sobre a concessão de auxílio 

alimentação aos servidores da Câmara Municipal. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar do Legislativo nº 

006/19: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item 

da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO 

DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador ONEIDE NEULAND, do DEM: 

Cumprimentou a todos, especialmente o pessoal da localidade de Arroio Grande, e o vereador 

Silvestre, atualmente licenciado. Disse que não tem costume de falar em tribuna, e que tinha dois 

assuntos muito importantes para falar. Relatou que ele e mais os vereadores André, Avelino, e 

Vagner foram fazer um curso sobre ouvidoria em Porto Alegre. Disse que ficou muito 

decepcionado com a Mesa Diretora, em relação à votação da ouvidoria, pois pediram para não votar 

na última sessão, para que pudessem se informar melhor no curso, mas não foram atendidos. 

Ressaltou que tem pouco estudo, mas que não retira uma vírgula sobre o que falou e quer saber 

como irá funcionar na íntegra a ouvidoria na Câmara, pois o que foi feito aqui na semana passada é 

uma vergonha. Disse que se colocarem os vereadores mirins no lugar deles na sessão, vão fazer 

melhor do que eles estão fazendo. Relatou que foi almoçar na localidade do Pulador, disse que se 

decepcionou, pois pediu para arrumar as estradas e não viu melhorias. (FIM DOS 5 MINUTOS) O 

vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos, especialmente o vereador 

Silvestre, e a senhora Presidente do Clube de Mães Sofia Lagemann Nair Neuls. Disse que nesta 

noite, trazia mais uma preocupação que tem assolado a comunidade mais carente do Município, se 

referindo a falta de medicamentos nos postos de saúde do Município. Relatou que existe um 

orçamento extraordinário no Município, e começar a faltar remédio? Disse que no seu ponto de 

vista está faltando gerenciamento. Argumentou que concorda com o Ver. Oneide que tem muitos 

problemas em diversos aspectos no Município, que todo esse maquinário que tem sido anunciado 



     

Fl. 06 (11ª Sessão Ordinária) 

     

       

pela municipalidade, é um maquinário que veio do Governo Federal e Estadual. Que o interior do 

Município continua abandonado, citou as localidades do Pulador, Erno Ways, Santo Antônio do 

Bom Retiro, Capela Fátima etc, que todo o interior precisa de um olhar mais atuante do Executivo. 

Disse que dinheiro existe, maquinário existe. O vereador ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA, do 

PP: Cumprimentou a todos. Iniciou dando os parabéns a senhora Presidente do Clube de Mães Sofia 

Lagemann. Disse que está feliz com alguns acontecimentos e triste por outros. Disse que o 

Município está cada vez mais belo. Relatou que final de semana uma ciclovia foi inaugurada, 

caminhodramo e asfalto. Relatou que a estrada que dá acesso a localidade de Pinheirinho foi 

patrolada, que a comunidade de São Pedro recebeu tubos, cascalhamento. A localidade de Passo 

Bonito recebeu dois postes de iluminação e no Pinheirinho também para as futuras instalações das 

câmeras de vídeos. Que a cidade cresce e que podemos notar, com loteamentos, novos prédios, 

porque confiam no Executivo. Disse que no final de semana ocorreram várias perdas familiares, 

destacando as famílias Nicolodi, Graminho, Kloh. Disse que é um momento de reflexão, que faz 

pensar, o porquê de discutir coisas banais se a nossa vida é tão curta, se não sabemos o dia de 

amanhã. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos. Relatou sobre a 

situação dos remédios que estão em falta. Sobre a Ouvidoria na prefeitura, disse que em 2018 foram 

dois atendimentos e em 2019 três. Disse que Ibirubá está crescendo, é um povo trabalhador, busca 

conhecimentos e faz a diferença, que Ibirubá se destaca em diversas áreas, pois cada um é 

responsável pelo crescimento, inclusive as pessoas do meio rural, pois trazem o alimento para a 

cidade. Disse que as pessoas do interior merecem respeito, por fazer com que nossa cidade 

prospere. Ressaltou que no cenário político, ninguém sabe o dia de amanhã, pelo simples fato de 

que se pode ser apagado num instante, e qual legado deixou para sua família. Disse que nunca na 

história de Ibirubá, foi feito tanto, que todo tem um segmento na vida, um ajudando ao outro. O 

Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e uma horas (21hs). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Dácio A. Moraes, e secretariados pelo vereador Vagner 

Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, 

após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.   

 

           

 

Ver. DÁCIO AZEVEDO MORAES,   Ver. VAGNER OLIVEIRA   
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